

Марли Анна
чпуз Франц.
(автор песни)

190206

Ее песню пела вся Франция

Газета — 2006 — 17-19 февр. — с. 24

Ушла из жизни Анна Марли (Бетулинская), дважды награжденная орденом Почетного легиона, автор «Марша партизан», который стал гимном французского сопротивления.



Первым орденом Почетного легиона ее наградил Де Голль, вторым — Миттеран. В интервью для «Газеты», опубликованном в ноябре 2002 года, Анна Марли вспоминала: «Мой «Марш партизан» был написан в Лондоне и попал во Францию через Би-би-си, его услышали партизаны, участники французского движения Сопротивления, — маки. И сделали его своим. Они его свистели. Это был их сигнал. Если кто-то свистит этот напев, значит, он друг. Песня эта сделала меня знаменитой, а родилась я в сорок втором году. В это время за Смоленск шли тяжелые бои. Об этом писали на первых страницах английские газеты. Я прочитала: «Смоленск. партизаны...» И свыше мне пришли строчки «От леса до леса дорога идет вдоль обрыва...» Так родилась эта песня. Это было прямо на концерте. Возник только стержень песни, но в зале сидели моряки, их было не меньше тысячи. И я решила петь. Когда я закончила, наступила полная

тишина. И вдруг зал взорвался, аплодировали, как сумасшедшие, топали ногами, свистели. Я стала исполнять «Марш партизан» в каждом концерте... Когда хор Александрова пел эту песню в Париже, в первом ряду сидели мои няня и мама. Они плакали: «Твоя песня!»

Анна Марли — дочь русского офицера, в эмиграции была с 1918 года, всю жизнь мечтала вернуться в Россию. Считала себя одним из первых бардов, исполняя собственные песни под гитару. Сергей Прокофьев нашел у нее композиторский талант, когда Анне было 10 лет, и дал ей несколько уроков музыки.

Последние годы Анна Марли жила в Соединенных Штатах. «У нас была возможность сблизить нашу русскость, нравы, привычки, — говорила Анна Марли в интервью. — Что вам сказать про Россию? Она блестит для меня где-то далеко... Хотела бы Россию увидеть, но, увы, не знаю, попаду ли...»